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Αριθμός 409 
Ο ΠΕΡΙ ΦΟΡΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΝΟΜΟΣ 

(ΝΟΜΟΣ ΑΡ. % ( ΐ ) ΤΟΥ 2004) 

Γνωστοποίηση με βάση το άρθρο 49 

Καταμετρήσεις ενεργειακών προϊόντων και υποκατάστατων αυτών 

υγρής, χύμα (in bulk) μορφής σε δεξαμενές ή δοχεία. 

Ο Διευθυντής, ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχονται με βάση 
το άρθρο 49 του περί Φόρων Κατανάλωσης Νόμου του 2004, γνωστοποιεί 
τα ακόλουθα: 

1. Βασική μέθοδος για εξακρίβωση της ποσότητας παραληφθέντος 

ενεργειακού προϊόντος υγρής μορφής σε δεξαμενή ή δοχείο ή για 

εξακρίβωση αποθέματος, είναι η φυσική βυθομέτρηση (dipping) της 

δεξαμενής ή του δοχείου πριν και μετά την παραλαβή. 

(α) Για τους σκοπούς αυτής της καταμέτρησης, χρησιμοποιείται: 

(i) ειδική ράβδος ή μεταλλική ταινία υποδιαιρεμένη σε χιλιοστά η 

οποία φέρει στο κάτω άκρο ειδικό μεταλλικό βαρίδι για να 

μπορεί να εμβυθίζεται στη δεξαμενή και 

(ϋ) ειδικό ηλεκτρονικό θερμόμετρο με δυνατότητα εμβάπτισης του 

εντός της δεξαμενής ούτως ώστε να λαμβάνεται θερμοκρασία 

από οποιοδήποτε σημείο της δεξαμενής και 

(iii) ειδικό πυκνόμετρο (densitometer) ή άλλη κατάλληλη 
ηλεκτρονική συσκευή για καταμέτρηση της πυκνότητας των 
δειγμάτων που λαμβάνονται με κατάλληλο ειδικό δοχείο από 
διάφορα σημεία της δεξαμενής: 

Νοείται ότι εκτός αν άλλως καθορίσει με εγκύκλιο του ο Διευθυντής, 

για σκοπούς υψομέτρου η επιτρεπόμενη απόκλιση ακριβείας της 

χρήσης μεταλλικής ταινίας (Dipping tolerance) καθορίζεται 

το +/- 2mm: 

Νοείται περαιτέρω ότι το ηλεκτρονικό θερμόμετρο που 

χρησιμοποιείται θα πρέπει να είναι κατάλληλο για το σκοπό αυτό 

και εφοδιασμένο με πιστοποιητικό ακριβείας. Επιτρεπόμενη 

απόκλιση ακριβείας για σκοπούς θερμοκρασίας οι +/- 0,5° Κελσίου 

όταν συγκρίνεται με άλλο θερμόμετρο ηλεκτρονικό ή χειρός 
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κατάλληλο για το σκοπό αυτό και εφοδιασμένο με πιστοποιητικό 

ακριβείας. 

Τα πυκνόμετρα και οι ηλεκτρονικές συσκευές για καταμέτρηση της 

πυκνότητας συντηρούνται και ελέγχονται όπως συστήνεται από 

το Ινστιτούτο Πετρελαιοειδών (Institute of Petroleum). 

(β) Για τους σκοπούς εμβάπτισης των ειδικών ράβδων ή ταινιών σε 

δεξαμενή ή δοχείο υγρού, ο εγκεκριμένος αποθηκευτής ή ο 

κάτοχος υποστατικού παραγωγής ενεργειακών προϊόντων ή 

υποκατάστατων αυτών υποχρεούται να παρέχει με τρόπο που να 

ικανοποιεί τον Διευθυντή, ασφαλή μέσα πρόσβασης των 

εξουσιοδοτημένων λειτουργών σε όλα τα δοχεία που ευρίσκονται 

στην φορολογική αποθήκη και στα ειδικά σημεία των δοχείων 

αυτών όπου υπάρχει δυνατότητα εμβάπτισης των ειδικών αυτών 

ράβδων ή ταινιών καταμέτρησης. 

(γ) Όπου ο εξουσιοδοτημένος λειτουργός είναι αναγκαίο να ανέλθει 

στην οροφή δεξαμενής για να προβεί σε καταμέτρηση για σκοπούς 

διασφάλισης των δημοσίων εσόδων ο αποθηκευτής θα πρέπει να 

διαθέτει ασφαλή μέσα προς τον σκοπό αυτό. 

Κεκλιμένη ή κυκλική μεταλλική σκάλα προσαρμοσμένη επί της 

δεξαμενής με επίπεδα οριζόντια σκαλοπάτια και κατάλληλο 

προστατευτικό κάγκελο είναι απαραίτητα. 

Σε πολύ ψηλές δεξαμενές, ευθείες σκάλες προσαρμοσμένες σε 

σχετική απόσταση από τη δεξαμενή δεν είναι αποδεκτές εκτός εάν 

υπάρχουν άλλες προσαρμογές ασφαλείας. 

Στην κορυφή της δεξαμενής θα πρέπει να υπάρχει οριζόντιο 

προστατευτικό πλαίσιο ή κάγκελο γύρω από την περίμετρο της 

δεξαμενής. Το ύψος του προστατευτικού πλαισίου δεν πρέπει να 

είναι λιγότερο από 30 ίντσες από την οροφή της δεξαμενής 

Επιπρόσθετα εάν η χαμηλότερη δοκός είναι σε ύψος πέραν των 12 

ιντσών από το πάνω μέρος της δεξαμενής, ο χώρος μεταξύ της 

δοκού και του πάνω μέρους της δεξαμενής, πρέπει να 

προστατεύεται από συρμάτινο πλέγμα. 

Ο Διευθυντής δύναται να εγκρίνει όπου ήθελε κρίνει σκόπιμο κάτω από 

όρους και προϋποθέσεις, αυτόματα συστήματα καταμέτρησης 

(Automatic tank level gauge) τα οποία δύνανται να καταμετρούν 
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αυτόματα το ύψος, τη μέση θερμοκρασία και την μέση πυκνότητα του 

υγρού που περιέχει η δεξαμενή ή το δοχείο, με επιφύλαξη του 

δικαιώματος του εξουσιοδοτημένου λειτουργού να προβαίνει σε 

βυθομέτρηση όποτε τούτο κρίνει σκόπιμο για διασφάλιση των 

δημοσίων προσόδων. 

Ο κάτοχος του εγκεκριμένου υποστατικού όπου έχει εγκατασταθεί 

αυτόματο σύστημα καταμέτρησης θα πρέπει να βεβαιώνεται ότι: 

(α) ο εξοπλισμός σε κάθε δεξαμενή ή δοχείο είναι κατάλληλα 

εγκατεστημένος και ρυθμισμένος ούτως ώστε να δίδει ενδείξεις οι 

οποίες ανταποκρίνονται με αυτές των ογκομετρικών πινάκων, 

(β) οποιοσδήποτε εξοπλισμός καταμέτρησης θερμοκρασίας που είναι 

ενωμένος με το όργανο μέτρησης δίδει ακριβείς ενδείξεις 

λαμβάνοντας υπόψη τις ενδείξεις μόνο των θερμομέτρων που 

είναι εμβαπτισμένα εντός του υγρού, 

(γ) το σύστημα καθορίζει το ύψος τυχόν υπάρχοντος νερού στη 

δεξαμενή, υπολογίζει την ποσότητα του και την λαμβάνει υπόψη 

για εξαγωγή σωστού αποτελέσματος, 

(δ) ο εξοπλισμός συντηρείται συνεχώς και παραμένει αξιόπιστος και 

ακριβής. Περιοδικά, αλλά ιδιαίτερα κάθε τελευταία ημέρα του μήνα 

κατά την απογραφή των αποθεμάτωνφοοκ taking), ελέγχεται ως 

προς την αξιοπιστία του, με φυσική καταμέτρηση του ύψους του 

υγρού, της θερμοκρασίας, και της πυκνότητας του προϊόντος για 

κάθε δεξαμενή ξεχωριστά και επαληθεύονται τα αποτελέσματα του 

με άλλους τρόπους στην περίπτωση που το σύστημα προβαίνει 

και σε επεξεργασία δεδομένων. 

(ε) εκτός αν άλλως καθορίσει με εγκύκλιο του ο Διευθυντής, η 

επιτρεπόμενη απόκλιση ακριβείας του αυτόματου συστήματος 

καταμέτρησης, όταν συγκρίνεται με καταμέτρηση χειρός 

καθορίζεται το +/- 2mm για σκοπούς υψομέτρου και +/- 0,5° 

Κελσίου για σκοπούς θερμοκρασίας, όταν συγκρίνεται με 

μεταφερόμενο ηλεκτρονικό θερμόμετρο κατάλληλο για το σκοπό 

αυτό και εφοδιασμένο με πιστοποιητικό ακριβείας. 


